Annexe III

Formation de formateurs d’animateurs de groupes




Calendrier et étapes du projet 

Chaque session se déroule de manière semblable et cible  des groupes de parole de 8-10 participants.

Année I

Dispositif de formation
· 2 animateurs "experts" venant de la Suisse au nom de l’ASMSR, travaillent avec 2 co-animateurs locaux. Chaque expert suisse forme un binôme avec un co-animateur local pour la gestion du groupe.

· Les animateurs et co-animateurs vont se rencontrer régulièrement avant et après les groupes afin d’échanger sur les mouvements observés dans les groupes de la journée. Cet espace d’intervision va permettre aux co-animateurs locaux de se familiariser avec les concepts de la dynamique de groupe et acquérir des connaissances théoriques directement liées à la pratique de la journée.

· Après la session 3, ils vont rédiger un texte à partir de leur expérience. Texte qui va allier l’expérience à de la théorie. Ce sera également une façon de préparer les co-animateurs à devenir les animateurs du 2ème cycle. 

Résultat escomptés pour l’année I: (se termine en mars 2016) 
· 2 co-animateurs locaux formés à être animateurs lors du 2ème cycle.	
· 20 participants initiés à la dynamique de groupe.



Année II

Dispositif de formation
·  3 animateurs travaillent avec 3 co-animateurs locaux.
·  3 groupes de 8-10 participants sont formés.
· Le déroulement des sessions est identique à celui de l’année précédente. A savoir : rencontre pré et post groupe journalière. Week-end de travail à la fin du cycle pour un defriefing avec un écrit et une préparation des co-animateurs au cycle suivant.

L’expert suisse sénior  participa à la première et à la dernière session au Rwanda. Sa place sera celle d’un superviseur pour les formateurs et un facilitateur à la rédaction du rapport de fin de formation et à la préparation de la session suivante. 

Résultats escomptés pour l’année II :
· 3 co-animateurs locaux formés.
· 24-30 participants initiés à la dynamique de groupe.

Année III

Dispositif de formation
· 7 animateurs travaillent avec 7 co-animateurs locaux.
· 7 groupes de 8-10 participants.
· Le déroulement  des sessions est identique à celui de l’année précédente. A savoir : rencontre pré et post groupe journalière. Week-end de travail à la fin du cycle pour un defriefing avec un écrit et une préparation des co-animateurs au cycle suivant.

Résultats escomptés pour l’année III:
· 7 co-animateurs  locaux formés.
· 56-70 participants initiés à la dynamique de groupe.



A noter qu'un des experts suisses est rwandais en formation de psychiatrie en Suisse et est appelé à rentrer dans son pays (vraisemblablement en 2017). Il pourrait alors s'assurer du bon fonctionnement de la formation.


Les animateurs formés peuvent après avoir participé à 2 cycles complets devenir eux-mêmes des formateurs et former soit en périphérie, soit dans les régions voisines.
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